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卷 I 

 

 

一.综合考点题库(共 50 题) 

 

1.(三) 

背景资料 

某工程施工时需将施工船舶和沉箱从甲港拖运至乙港，甲、乙两港海上距离 90海里，拖航

时平均波高 H为 2m，并且两港都在渤海湾东岸，拖运航线距岸不超过 20海里。该工程的 A

型沉箱尺寸为 18．35m×15．0m×17．9m(长度×宽度×高度)，沉箱稳定平衡压载后的总

重为 30336KN，沉箱吃水 T 为 10．85～11．08m。沉箱拖航拖力计算公式为：F=A×γw×K×V2

／29 

式中：F——拖带力(kN)； 

A——沉箱受水流阻力的面积(m2)，A=a×(T+δ)； 

γw——海水的重度(kN)； 

α——沉箱宽度(m)； 

T——沉箱吃水(m)； 

δ——沉箱前涌水高度(m)，取 0．6倍平均波高； 

V——沉箱对水流的相对速度(m／s)，取 1．55m／s； 

K——挡水形状系数，取 1．0； 

9——重力加速度(m／s2)。 

问题 

1．我国海船航区划分为哪几类背景资料中的船舶拖运属于哪个航区 

2．给出船舶拖运调遣的工作流程图。 

3．计算该沉箱拖运的拖力，并说明拖力计算的目的。 

4．船舶拖运调遣宜投保哪几种保险船舶的海损事故有哪些 

5．选择船舶防台避风锚地应考虑哪些因素 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    1．我国将海船航区分为无限航区、近海航区、沿海航区和遮蔽航区。该工程的拖航属于沿海航区。  

2．船舶拖运调遣工作流程图： 

 

3． 

沉箱拖力计算： 

F=15×(11．08+0．6×2)×10．25×1．0×1．552／(2×9．8)=231．4(KN)，拖力计算主要用于拖轮、拖缆和沉

箱上拖环的选择和确定。 

4．船舶拖运调遣宜投保船舶保险全损险或船舶保险一切险(含航次险)等。船舶的海损事故有碰撞、浪损、

触礁、搁浅、火灾或爆炸、沉没和其他引起财产损失或人身伤亡的海上交通事故。 

5． 

防台避风锚地的选择应考虑以下因素： 

(1)满足施工现场船舶、设施的水深要求； 

(2)在施工作业区或靠近施工作业区的水域； 

(3)周围无障碍物的环抱式港湾水道； 

(4)有消除或减弱浪涌的天然屏障或人工屏障的水域； 

(5)有足够回旋距离的水域； 
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(6)泥或泥沙混合的底质； 

(7)流速平缓； 

(8)便于通信联系和应急抢险救助。 

 

 

 

 

 

2.斜坡式防波堤一般用于水深较浅、地质条件较差、附近又盛产石料的地方，当用()做护

面时，也可用于水深、波浪大的地区。 

 

                      

A.100kg 左右的块石 

B.模袋混凝土 

C.混凝土人工块体 

D.钢制石笼 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

3.重力式码头沉箱采用漂浮接高方式一般适用于（  ）的情况。 

 

                      

A.地基条件好 

B.施工水域风浪小 

C.沉箱数量多 

D.施工水域水深较大 

E.混凝土强度高 

 

正确答案：B、D 

 

本题解析： 

    重力式码头沉箱采用漂浮接高方式一般适用于接高沉箱数量少、施工水域风浪小和水深较大的情况。

沉箱数量多、地基好且水深适当的情况下，一般采用座底接高，且无论何种接高方式都不用考虑混凝土强

度的高低。故本题正确答案选 BD。   

 

 

 

 

 

4.钢筋混凝土板桩码头沉桩施工中，沿板桩墙纵轴线方向的垂直度偏差超过规定时， 

可采用（ ）的方法进行调整。 

 

                      

A.调整打桩架侧向斜度 

B.调整导向架 

C.调整导向梁 

D.修凿桩尖斜度 

E.加楔形板桩 

 

正确答案：D、E 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

5.振冲置换法加固黏性土地基施工中，各段桩体的（ ）均应符合设计规定。 
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A.振冲器提升速度 

B.水泥掺量 

C.填料量 

D.密实电流 

E.留振时间 

 

正确答案：C、D、E 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

6.重力式方块码头，方块安放时，在立面上有()等几种安放方法。 

 

                      

A.阶梯状安放 

B.分段分层安放 

C.长段分层安放 

D.垂直分层安放 

E.水平、垂直混合安放 

 

正确答案：A、B、C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

7.背景资料 

某吹填工程，吹填区面积为 2．5km2、吹填工程量为 2000 万 m3，采用装有钢桩与三缆定位

设备的大型绞吸挖泥船直接吹填的方式施工。取土区土质自上而下分别为淤泥、淤泥质黏

土、软塑黏土。吹填完成并经浅层处理后，采用真空预压法对吹填区进行加固。施工期间

挖泥船施工参数如下表所示。 

施工期间挖泥船施工参数 

 

问题 

1．本工程挖泥船采用锚艇抛锚的“三缆横挖法”施工，简述其分条宽度确定原则。 

2．简述影响挖掘生产率的因素，并计算本工程挖掘淤泥质黏土时的绞刀挖掘系数。 

(计算结果保留小数点后 2 位) 

3．绘制真空预压法加固软基的施工工艺流程图。 

4．本工程真空预压期间应监测哪些主要项目?其沉降稳定标准的控制指标是多少? 

 

正确答案： 
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本题解析： 

    1．本工程分条宽度确定原则为： (1)正常情况下分条的宽度以三缆柱中心到绞刀前端水平投影长度

的 1．1 倍为宜；   

(2)坚硬土质或在高流速地区施工，分条的宽度适当缩小； 

(3)土质松软和顺流施工时，分条宽度适当放宽。 

【考点解析】掌握绞吸挖泥船采用锚艇抛锚的“三缆横挖法”施工时的分条宽度确定原则。 

2．影响挖掘生产率的因素主要有：挖掘的土质、绞刀功率、横移绞车功率。本工程挖掘淤泥质黏土时的

绞刀挖掘系数为： 

 

【考点解析】了解真空预压法施工的工艺流程，并能正确绘制流程图。 

4．应监测：真空度、沉降、位移、孔隙水压力。 

沉降稳定的控制指标是：实测地面沉降速率连续 5～10d，平均沉降量小于或等于 2mm ／d。 

【考点解析】了解真空预压法在真空预压期间应该监测的主要项目，以及沉降稳定的控制指标值。 

 

 

 

 

 

8.疏浚工程费用由直接工程费、问接费、计划利润、税金和专项费用五个部分组成。其中，

直接工程费包括()。 

 

                      

A.定额直接费 

B.企业管理费 

C.其他直接费 

D.现场经费 

E.财务费用 

 

正确答案：A、C、D 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

9.港航工程中大型施工船舶的防风防台工作，是指船舶防御()以上季风和热带气旋。 

 

                      

A.6级 

B.8级 

C.10级 

D.12级 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

10.沿海某开发区滩涂治理兼围海造地工程，在该开发区的东部建设一块 50 万 

m2      的商业用地，工程内容包括：将周边滩涂淤泥坎填至商业用地场地的围堰内， 

之后进行地基加固，陆上土方回填至使用标高。业主通过公开招标确定了施工单位，签订

了施工承包合同，合同规定工期为 220 天，开工时间 2001 年 6 月 30 

日；工程造价 9110 万元，工程、质量等级要求为优良。工期提前每天奖励 2 万 

元，工期延误每天罚款 3 万元。 
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问题： 

1．施工单位经监理同意审批以总价包干的方式将部分软基加固的项目分包给了当地有资质

的岩土公司承担。岩土公司施工时，发现实际的地质条件与业主提供的钻探报告不符，按

实际土质情况，需增加 30%左右的工程量。该岩土公司遂以业主提供的地质资料不符为由

向业主提出索赔，应如何进行索赔？ 

2．由于岩土公司分包部分工程量的增加，致使软基加固工程的进度滞后，使节点工期无法

实现。总包单位能否向业主提出节点工期延长的要求？该如何处理这种情况？ 

3．施工单位在工程完工后，比合同完工日期提前 10 天向业主和监理提交竣 

工验收申请，并提交了竣工资料。监理工程师在收到资料后第 5 天告之竣工资料未达到要

求，要求施工单位对其中的某些部分进行整改。施工单位在收到监理的整改指示后第 3 天

整改完毕重新申请验收，一周后该工程通过了业主组织的验收，施工单位是否造成了工期

延误？根据合同该奖还是该罚？奖罚多少？ 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    1．当地的岩土公司分包商不能向业主提出索赔，尽管造成地质条件不符的责任在业主。因为分包商

与业主并无合同关系，提出索赔没有依据。  

分包商应依据与总包单位的分包施工合同提出索赔，而总包单位则可依据工程承包合同向业主提出索赔。 

2．总包单位可以提出延长工期。因为地质条件的变化造成的工期延误其施工期可以延长。总包单位应在 

5d 内就延误的内容、天数和因此发生的费用支出向监理工程师提出报告，监理工程师在接到报告后 5 天

内报建设单位确认并予以答复，确定工期的延长天数和费用额。若监理工程师逾期未予答复，则可视为施

工单位的要求已被建设单所确认。 

3．10-5-3=2 天施工单位提前 10 天，提交竣工申请及资料后第 5 天被监理告之竣工料未达到要求，则

这 5 天应由施工单位承担，如果报告及资料一次合格虽然监理是从第 5 天回交的仍应按 10 天计；（按

申报之日计） 

施工单位整改又去掉 3 天，重新申报后经一周通过验收，但竣工日仍应按一周前重新申报之日起，这样

施工单位提前 2 天竣工，业主应奖励施工单位 2×2=4万元。 

 

 

 

 

 

11.管涌与流沙(土)防治的方法与措施应与工程结构及其他岩土工程措施结合在一起综合

考虑，目的是（  ）。 

 

                      

A.增加土体的重量 

B.疏通渗径 

C.减弱渗透力 

D.缩短渗径 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

    管涌与流沙(土)是由于水的渗透力作用而引起的破坏作用，因此，防治的措施就是针对性地减弱渗透

力。  

 

 

 

 

 

12.液性指数说明土的软硬程度，用于确定()。 

 

                      

A.黏性土的状态 

B.黏性土的名称 

C.黏性土的单桩极限承载力 

D.黏性土的分类 

E.黏性土的沉桩可能性 
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正确答案：A、C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

13.背景资料 

某海港航道疏浚工程长 25km，设计底高程-20．0m(当地理论深度基准面)，航道浚前平均

高程为-9．0m(当地理论深度基准面)，其中有一段长 1．9kin 的浅水段，浚前高程-7．0～

-8．0 m(当地理论深度基准面)，当地平均高潮位为+1．5m(黄海平均海平面)，平均低潮位

为-0．5m(黄海平均海平面)。本工程选用 10000m3 自航耙吸挖泥船将泥土抛到抛泥区，挖

泥船满载吃水 8．8m。当地理论深度基准面与黄海平均海平面相差 1．0m。 

问题 

1．分别计算本工程当地理论深度基准面下的平均高潮位和平均低潮位。 

2．计算确定本工程在乎均潮位时挖泥船能否乘潮全线施工 

3．根据规范规定，本工程施工测量的测图比尺范围应取多少合理 

4．简述本工程自航耙吸挖泥船施工工艺流程。 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    1．本工程当地理论深度基准面与黄海平均海平面相差 1．0 m，则平均高潮位为：1．5+1．0=2．5m ，

平均低潮位为-0．5+1．0=0．5m 。  

为计量水深用比平均海平面低的较低水位或最低水位作为水深的起算面，称为理论深度基准面。 

2．以当地理论深度基准面计，当地平均潮位为：(2．5+0．5)／2=1．5 m，浅水段在平均潮位时的浚前最

小水深为：1．5+7．0=8．5 m，因为挖泥船的满载吃水为 8．8 m，大于 8．5 m，所以，本工程在平均潮

位时挖泥船不能乘潮全线施工。 

3．根据规范规定，本工程施工测量的测图比尺范围应取 1：1000～1：5000 合理。 

地形图测图比尺应根据测量类别、测区范围、经济合理性等选用，水运工程测量规范规定航道工程施工测

量的测图比尺范围应取 1：1000～1：5000。 

4．本工程自航耙吸挖泥船施工工艺流程为：空栽航行至挖泥区，减速后定位上线下耙挖泥，通过离心式

泥泵将耙头搅松的泥土吸入泥舱内，满舱后起耙，航行至抛泥区后，开启泥舱底部的泥门抛泥，然后空载

航行至挖泥区，进行下一循环的挖泥施工。 

 

 

 

 

 

14.重力式码头墙后回填土采用陆上施工时，其回填方向()。 

 

                      

A.应由岸侧往墙后方向填筑 

B.应由墙后往岸侧方向填筑 

C.应由中间向两侧方向填筑 

D.无特殊要求 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

15.背景资料 

某施工单位用耙吸式挖泥船开挖航道施工，航道中心至抛泥区的距离为 15kin，开挖航道

长度 3km，该船的舱容为 5000m3，施工开挖的土质密度为 1．85t／m3，耙吸船重载航速为

9km／h，轻载航速为 11km／h，挖泥时的航速为 3km／h，上线、抛泥、调头等用时间 45min，

因突发大风、潮水不适停止作业 1．5h，避让航船 30min。一次挖槽长度满舱载重量 7000t，

作业情况如图所示。 
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问题 

1．计算该船的泥舱装载土方量。 

2．如图所示，计算由 A挖至 B的抛泥施工循环运转生产率。 

3．计算该挖泥船的时间利用率。 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

     
1．该船的泥舱装载土方量 Q(m3)： 

Q=G -γ海水×5000／(γ土-γ海水)=7000-1．025×5000／1．85-1．025=2273(m3) 

每 1m3 的土比每 1m3 的海水重 1．85-1．025=0．825(t) 

5000m3 的泥加海水比 5000m3 的海水重 7000-1．025×5000(0=1875(t) 

则其中的土(即装载土方量 Q)应是 1875／0．825=2273(m3) 

海水的重度 1．025 应作为常识掌握。 

2．重载航速为：1．852×9=16．7(kin／h)； 

空栽航速为：1．852×11=20．4(kin／h)； 

挖泥航速为：1．852×3=5．6(kin／h)。 

根据题意示意图：由 A 挖至 B、抛泥、返回 A 循环运转的生产率： 

 

3．挖泥船运转的时间：[(15-1．5)／16．7]+[(15+1．5)／20．4]+(3／5．6)+(45／60)=2．89(h) 

挖泥船的生产性停歇时间：1．5h 

挖泥船的非生产性停歇时间：30min 

挖泥船的时间利用率=2．89／(2．89+1．5+0．5)=59．1%  

施工中因遇突发大风、潮水不适停止作业 1．5h，属生产性停歇；大风致使操作困难和危险；过高潮水，

船的挖深不够；过低潮水使疏浚设备搁浅而不得不暂时停止施工。 

避让航船属于对施工的干扰，为非生产性停歇。 

 

 

 

 

 

16.沉箱下水，沉箱尺寸：长 8m、宽 6m、高 10m，由长 3．65m、宽 2．65m 的 4个仓格组成，

沉箱底板厚 0．4m。下水时，从潮汐表上查得潮高为 1．0m，箱内压水顶面较当地理论深度

基准面低 4．0m，沉箱干舷高 2．0m，浮游稳定的最小吃水 6．0m，当地理论深度基准面与

黄海平均海平面的高差为 1．5m。沉箱拖运时，要通过一个局部浅点，当地地形图上标明

浅点的顶面高程为-7．0m，拖轮拖运沉箱通过该浅点区时，查得潮高为 2．0m。? 

问题：? 

(1)算出沉箱下水时以下各特征水面距沉箱底的距离：? 

1)黄海平均海平面；? 

2)当地的理论深度基准面；? 

3)沉箱下水时的实际海平面；? 

4)沉箱下水时舱格内的压载水面；? 

5)沉箱下水时，干舷高的底面；? 

6)浮游稳定的最小吃水面。? 

(2)沉箱下水时舱格内的压载水量是多少? 

(3)保持沉箱的干舷高度 2．0m，可否将沉箱拖过浅点区? 

(4)为乘潮使沉箱通过浅点区，需要潮高再上涨多少? 

(5)沉箱下水时向沉箱内灌水压载时主要应注意什么?为什么? 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    (1)沉箱下水时干舷底面 8．0m(距沉箱底面) 沉箱下水时的实际海平面 8．0m(距沉箱底面)  

理论深度基准面 7．0m(距沉箱底面) 

黄海平均海平面 8．5m(距沉箱底面) 

沉箱浮游最小稳定吃水面 6．0m(距沉箱底面) 

压载水面 3．0m(距沉箱底面) 
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(2)2．65×3．65×4×(3-0．4)=100．6m3 。 

(3)沉箱通过浅点区需要最小水深为 H=h1+h。 

h——沉箱下水时的实际吃水，h=10-2=8m 。 

h1——规范要求的最小富余水深，h1=0．5m 。 

H=8．5m  

沉箱通过浅点区的实际水深 7．0-1．5+2．0=7．5m ＜8．5m 。 

不能通过。 

(4)乘潮通过需潮高达到 3m 以上即可通过。 

7．0-1．5+3．0=8．5m 即可通过。 

(5)主要注意点是保持各舱格水位要同步。 

如果不同步，形成水头差过大可能导致沉箱倾斜，甚至倾翻，或导致隔墙开裂。 

 

 

 

 

 

17.对海岸港和潮汐作用明显的河口港，设计高水位可采用()。 

 

                      

A.高潮累积频率 10％的潮位 

B.高潮累积频率 90％的潮位 

C.历时累积频率 1％的潮位 

D.重现期为 2年的年极值高水位 

E.重现期为 50 年的高水位 

 

正确答案：A、C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

18.链斗式挖泥船是一种（）挖泥船。 

 

                      

A.机械式 

B.水力式 

C.气动式 

D.电动式 

 

正确答案：A 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

19.吹填工程中，排水口的位置应根据（ ）、排泥管的布置、容泥量等因素确定。 

 

                      

A.吹填区地形 

B.吹填土的特性 

C.吹填土的坡度 

D.几何形状 

E.吹填区范围 

 

正确答案：A、D 

 

本题解析： 

    教材页码 P205-P208  

排水口的位置应根据吹填区地形、几何形状、排泥管的布置、容泥量及排泥总流量等因素确定。 
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20.水运工程施工监理机构的职责是对（）质量进行评定。 

 

                      

A.单位工程 

B.分项工程 

C.分部工程 

D.隐蔽工程 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

21.耙吸挖泥船施工中应根据()调节波浪补偿器的压力，以保持耙头对地有合适的压力。 

 

                      

A.土质和水位 

B.潮流和挖深 

C.土质和挖深 

D.波浪和挖深 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

22.对工程量大且石料来源困难的地区，斜坡堤堤心石经论证可采用石渣，但石渣的含泥量

应小于（ ）。 

 

                      

A.5％ 

B.10％ 

C.3％ 

D.8％ 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

    斜坡堤的堤心石,可采用 10～100kg的块石。对工程量大，石料来源缺乏的地区经论证可采用开山石、

石渣或袋装沙土等代用材科。代用材料与垫层块石问宜有足够厚度的 10~100kg 的块石。开山石应有适当

的级配。开山石和石渣的含泥量应小于 10% 。  

 

 

 

 

 

23.重力式码头墙后回填中粗砂，适用()进行加固密实。 

 

                      

A.爆夯法 

B.真空预压法 

C.深层水泥拌合法 

D.振动水冲法 
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正确答案：D 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

24.(二) 

背景资料 

某施工单位承包浇筑跨海大桥大型混凝土承台施工。该承台的平面尺寸为 10m×10m，承台

顶标高为+3．5m，底标高为-0．5m，6根直径 2．0m 的钢管桩伸入承台混凝土 2m，桩芯混

凝土已浇筑完成。工程所处海域属规则半日潮，周期为12小时25分钟。施工时高潮位+2．5m，

低潮位-1．5m，现要求用非水密模板趁低潮浇筑承台混凝土，封底混凝土厚 1．0m。施工

中采用有效生产能力为 80m3／h的混凝土拌和船供应混凝土，混凝土分灰、振捣等操作时

间为 0．5h。 

问题 

1．港口与航道工程混凝土趁低潮位浇筑应具备什么条件 

2．事先要安排怎样的试验项目，获取满足趁低潮位浇筑所需的一项必要的指标数据(计算

中取该指标为 1．5h)。 

3．何时开始浇筑混凝土最为有利 

4．假定潮水为均匀升降，通过计算，判断趁低潮位施工是否可行。 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    1．必须有足够的混凝土强度保证连续施工，保证混凝土在水位以上振捣；(2)底层混凝土初凝前不宜

被水淹没。  

2．必须安排进行所要浇筑混凝土初凝时间的试验项目，方可考虑混凝土趁低潮浇筑施工的可能性。 

3．以背景资料绘简图示意： 

 

应在潮水从+2．5m 落至-0．50m 时开始浇筑承台混凝土最为有利。 

(1)潮水落至-0．50m 时承台底面模板已露出水面，具备混凝土浇筑施工条件； 

(2)潮水从-0．50m 继续落至-1．5m(低潮位)再回升至承台底面(±0m)历时最 

长，对混凝土浇筑施工最有利。 

4．承台底板第一层混凝土浇筑 1m 厚需要的时间： 

10×10×1-3．14×1．02×1×6=100-18．8=81m3  

供混凝土与分灰振捣的时间=(81／80)+0．5=1．5h 

承台底板第一层混凝土达到初凝需时间=1．5+1．5=3h 

潮水从-0．5m 降至-1．5m 再升至±0的历时： 

 

第二层混凝土 1m 厚浇筑、振捣至初凝的时间为： 

(81／80)+0．5+1．5=3h 

潮水从底层混凝土顶面 0．5m 落至-1．5m 再升至 0．5m 的历时： 

 

 

 

 

 

 

25.关于板桩码头的说法，错误的是（  ）。 

 

                      

A.主要是由连续地打入地基一定深度的板形桩构成的直立墙体，墙体上部一般由锚碇结构

加以锚碇 

B.有结构简单、用料省、方便施工等优点 
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C.对复杂地质条件适应性差，所以一般应用受限 

D.耐久性较差 

 

正确答案：C 

 

本题解析： 

    暂无解析  

 

 

 

 

26.内河航道炸礁工程，施工单位与业主签订合同后，办理了应办的各种手续，如期开工，

施工过程中，发生了主机功率 2400kW 的炸礁船被误人施工区的 1000t 运输船碰撞事件，炸

礁船直接损失 80 万元，炸礁施工完成后，进行水下地形、水文测量、绘制了竣工水深图，

图中显示，炸礁、清礁区内有局部浅点，施工单位即进行了补挖补测，并将补测结果补绘

于原竣工水深图上，补绘部分的面积占原竣工水深图总面积的 21％，经补挖后水深图上全

部测点的水深均达到了设计要求，相应的施工资料已整理完毕，施工单位向监理工程师提

出了交工验收申请。? 

问题：? 

(1)向海事局申办水上水下施工作业许可证，需要提供哪些资料? 

(2)根据交通部水上交通事故等级划分标准，题述本工程的撞船事故应属哪级事故?说明原

因。? 

(3)施工单位将补测结果补绘于原竣工水深图中的做法正确否? 

(4)本工程是否达到了交工验收的条件?说明理由。? 

 

正确答案： 

 

本题解析： 

    (1)办理水上水下施工作业许可证要向海事局提交的资料有： 1)有关主管部门对该项目的批准文件；?  

2)与通航安全有关的技术资料及施工作业图纸；? 

3)安全及防污染计划书；? 

4)与施工作业有关的合同或协议书；? 

5)施工作业人员的资质证明文件；? 

6)施工作业船舶的船舶证书和船员的适任证书；? 

7)施工作业者是法人的，提供其法人资格证明文件；? 

8)法律、行政法规、规章规定的其他有关资料。? 

(2)属于水上交通大事故? 

因为水上交通大事故的划分标准为船舶主机功率在 1500～3000kW 之间，直接经济损失在 50 万～300 万

元之间，本事故符合“大事故”的划分标准。? 

(3)背景材料所述作法是正确的。因为补测、补给的面积小于原整图面积的 25％，是可以将其补测补绘部

分补在原图中的。? 

(4)不满足验收条件，因为炸礁工程必须在进行硬式扫床合格后方可验收。? 

 

 

 

 

 

27.高桩码头施工时，在（）中沉桩，应以标高控制为主，贯入度作为校核。 

 

                      

A.砂性土层 

B.黏性土层 

C.风化岩层 

D.淤泥层 

 

正确答案：B 

 

本题解析： 

    在黏性土中沉桩以标高控制为主，贯入度可作校核，桩尖在砂性土层或风化岩层时，以贯入度控制为

主，标高作校核。  

 

 

 

 

 

28.重力式码头基床抛石前，要对基槽回淤沉积物进行检查，重力密度大于（  ）kN／m3
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